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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da trigésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 

às dezenove horas do dia 18 de dezembro de dois mil e dezessete. Segundo Período Legislativo. 

Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a trigésima nona 

Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020.  Registrada a ausência do Vereador João Issacard 

Borba, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente solicitou à Secretária que 

fizesse a leitura da Ata nº 1790.  Aprovado pedido de dispensa da leitura da Ata formulado pelo 

Vereador Jurandir Ferreira Alves. Em seguida o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está 

em discussão a Ata nº 1790.  Não houve manifestação contrárias. Diante disso, o Presidente proferiu: 

Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1790, não havendo manifestações contrárias a   ATA 

1790 FOI APROVADA.  
Nos Expedientes do dia constou-se: Oficio Caixa Econômica Federal informando repasse de 

recursos financeiros do Ministério do Turismo; 

Convite para a Inauguração da Casa de Apoio “Amor Fraterno” localizada no Município de Porto 

União – SC, no dia 27 de janeiro de 2018, às 15 hrs. 

Ordem do Dia:  

Segunda Votação do Projeto de Lei Complementar 118/2017 de autoria do poder Executivo que “    

AUTORIZA SERVIDORES PÚBLICOS COM CARGO DE ATÉ 20 HORAS SEMANAIS A 

EXERCEREM ATIVIDADES EMPRESÁRIAS”. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse 

a leitura da Súmula do Projeto de Lei.  

 Após a leitura, colocou o Projeto de Lei em Discussão. Não havendo discussão, o Presidente 

colocou o Projeto em votação, pronunciando: Está em segunda votação o Projeto de Lei 

complementar 118/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei complementar 118/2017, foi aprovado por 

unanimidade em segunda votação.  

Segunda Votação do Projeto de Lei 121/2017 de autoria do poder Executivo que DISPÕE SOBRE 

DIÁRIAS E RESSARCIMENTOS NO ÂMBITO DO PODER EXECUTIVO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS ”. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura da Súmula do Projeto 

de Lei.  

Após a leitura, colocou o Projeto de Lei em Discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou 

o Projeto em votação, pronunciando: Está em segunda votação o Projeto de Lei  121/2017, quem 

for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações 

contrárias o Projeto de Lei 121/2017, foi aprovado por unanimidade em segunda votação.  

Segunda Votação do Projeto de Lei 122/2017 de autoria do poder Executivo que ALTERA O 

ANEXO DA LEI 804/2015, DE 17 DE JUNHO DE 2015, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS ”. O Presidente solicitou a 

Secretária que realizasse a leitura da Súmula do Projeto de Lei.  

 Após a leitura colocou o Projeto de Lei em Discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou 

o Projeto em votação, pronunciando: Está em primeira votação o Projeto de Lei  122/2017, quem 

for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações 

contrárias o Projeto de Lei 122/2017, foi aprovado por unanimidade em primeira votação.  
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Não havendo mais matérias para Deliberação na Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra 

aos Vereadores, iniciando pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Presidente, Senhores Vereadores, 

público presente. Em especial hoje, agradecer a presença do Prefeito Municipal Fábio, os 

Secretários, Secretária de Saúde Adalcir, Secretário de obras Clair, Chefe de Gabinete Emerson, 

Paulinho, o Itamar. Enfim, todos aqui. Sejam sempre bem-vindos a essa Casa de Leis. Bem 

Presidente, chegamos ao final de mais um ano e fazemos uma breve avaliação do nosso Município, 

das coisas que aconteceram durante todo esse ano. Legislatura nova, Vereadores novos em relação 

ao ano passado. Conversando com o Zeca antes da Sessão, acho que a Câmara foi bastante produtiva 

esse ano. Trabalhou em concordância com o Executivo. Os Projetos todos aprovados. Eu mesmo, 

sendo um Vereador de oposição, durante todos os Projetos que tramitaram, somente fui contrário 

em um, na questão da iluminação pública, tive meus motivos para isso. Enfim, o bom 

relacionamento da Câmara com o Executivo, com os setores do Município, contribui para todos. O 

Município não tem dono, não é do Prefeito, não é do Vereador A, nem do Vereador B, é de todos. 

Nós estamos de passagem, amanhã ou depois nossos filhos, nossos netos, parentes, amigos ou 

desconhecidos que assumirão os nossos lugares aqui. Então, as obras, os feitos ficarão. Temos que 

agradecer todo o progresso do nosso Município nesse último ano. Um progresso que trará melhorias 

para as futuras gerações. Falar que não existe problemas!! Isso qualquer gestão, qualquer Prefeito 

que passe, vai ter os problemas. Às vezes consegue solucionar e às vezes não. Vivemos num país 

que atravessa uma situação moral e financeira, muito ruim. Nossos Governantes do alto escalão lá 

de Brasília, não tem credibilidade para falar, para cortar, ou para dizer nada. Infelizmente, nosso 

país virou uma chacota para outros Países. O Paraguai considerado um País das “Moambas”, hoje 

tem o maior crescimento na América do Sul. Então, vejam, estamos perdendo para todo mundo. E 

o nosso Município que bom que está indo na contramão de tudo isso. Estou falando isso, não é para 

puxar para o lado de ninguém. Fábio sabe disso, a gente senta, conversa, discute. Argumenta por A 

mais B o que é certo e o que não é. Sou um Vereador da oposição, mas, um Vereador que escuta, 

que discute o problema. É muito fácil você simplesmente falar mal e não fazer nada para ajudar. 

Então, é o que a gente procura fazer. Erros existes sem dúvida nenhuma. Eu acho que o Nosso 

Município está indo por um caminho muito bom, comparado com os municípios vizinhos. Antonio 

Olinto vai num crescimento maior. Então, eu acho que isso se deve a um trabalho dos nossos 

Governantes e porque não dizer de nós também, pois a Câmara faz parte disso, é uma equipe. Uma 

administração pública, independente dos lados partidários é uma corrente, eu sempre falo aqui, 

corrente é formado por elos, se tiver um elo fraco, vai se romper e todo o restante ficará 

comprometido. Acho que a gente deve fazer  cobranças na hora correta e incentivar também na hora 

correta. Essa é uma pequena análise que faço do nosso Município nesse final de ano. Acho que no 

geral progredimos e muito. Parabéns Prefeito, parabéns todos os Secretários, funcionários, parabéns 

todos os Vereadores, os nove Vereadores que fizeram parte disso tudo. Nosso Município está de 

parabéns, problema tem e vai ter, mas, temos que sentar e tentar solucionar esses problemas. Mais 

uma vez desejo a todos um Feliz Natal, um excelente Ano Novo, que o ano de 2018 comece com 

alegrias e muitas realizações, não só em nosso Município, mas, em todo nosso País. Que toda essa 

calamidade que assola as lideranças lá em Brasília sejam resolvidas para que nós aqui, Municípios 

pequenos não paguemos a conta da corrupção lá de Brasília.  Feliz Natal, Prospero Ano Novo. 

Obrigado Presidente. Seria Isso Presidente. 

VEREADOR MARINALDO SCMIMITH LEMES: Obrigado Senhor Presidente. Quero 

agradecer a presença de todos. Especialmente a presença do Fábio, da Adalcir, do Secretário Tico. 

Quero desejar um Feliz Natal a todos e um prospero Ano Novo. Agradecer os companheiros de 

mesa, os Vereadores, pelo trabalho feito pelo nosso Município, nossos companheiros. Desejar um 

Feliz Natal para todos vocês e Feliz Ano Novo. Seria isso Senhor Presidente.   
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VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 

Presidente. Da mesma maneira, gostaria de agradecer a presença de todos, do nosso Prefeito Fábio 

e de todas as pessoas presentes. Agradecer a Deus por mais esse ano que passamos e pedir a Deus 

proteção para o próximo ano que vamos iniciar, para que a Câmara e os Vereadores possam trabalhar 

em sintonia, em conjunto com o Executivo, para que possamos atender cada vez melhor o nosso 

povo e o nosso Município. Desejar também um Feliz Natal a todos, um Ano novo melhor ainda a 

todos vocês, às famílias de todos vocês e dos nobres Vereadores também. Obrigado Senhor 

Presidente. Seria isso.   

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Boa noite Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores. Quero agradecer a presença do Prefeito. O Ex-Vereador, que foi três vezes Vereador, 

o Itamar. Agradecer a presença do Tico, Miguel. Agradecer os Secretários, o Paulinho, sr. Homero 

que sempre está presente nas reuniões do ano todo. É isso ai Presidente, eu acho que nós fizemos a 

nossa parte. Tivemos um ano trabalhando, nosso primeiro ano. Aprovamos todos os Projetos. Não 

criticamos, fizemos o que era melhor para o Município. Eu fiz pouco pelos meus eleitores, mas, sou 

Vereador, vou continuar sendo se Deus quiser, vamos fazer com que Antonio Olinto cresça cada 

vez mais. Antonio Olinto está crescendo, está em boas mãos, o Prefeito Fabinho é sério, honesto e 

a gente quer que continua assim, cada vez fazendo mais por Antonio Olinto. A gente merece, eu fui 

Prefeito três vezes, fiz o que pude, na época era mais difícil. Nós fizemos várias coisas por Antonio 

Olinto e vamos fazer mais ainda. Agradecer os Vereadores, todos nós Vereadores votamos a favor 

o Ano todo, não fizemos Emendas, não fizemos nada. Fizemos tudo certinho para o bem do 

Município. Quero solicitar, aproveitando que o Prefeito está aqui, para que atenda nós melhor um 

pouco, somos Vereadores igual os outros. Tem Vereador reclamando que está sendo mal atendido, 

vamos conversar. Ano que vem vamos sentar e conversar. Próximo ano é ano politico, será uma 

Câmara mais pesada. Tem as oposições, um trabalha para um Deputado, outro para outro. Mas, 

queremos que as coisas boas aconteçam para Antonio Olinto. Podem contar comigo. Fui uma 

pessoa fiel o ano todo. Tem comentários de uns companheiros falando de mim, mas, não é assim as 

coisas. Fala uma coisa e o povo aumenta. Mas, não tem problema. Importante estarmos juntos e 

fazer um bom trabalho por Antonio Olinto. Tenho certeza que ano que vem terá muita coisa boa 

para Antonio Olinto. Só tenho a agradecer a vocês, o Presidente, hoje estou vendo aqui que vai 

sobrar quase R$ 300.000,00 (trezentos mil reais). Isso é a economia que ele fez, graças a sinceridade, 

honestidade, essa economia que tem feito para Antonio Olinto. Isso é para o Município, não é para 

Câmara. O Município pode investir no que quiser.  É um dinheiro livre. Quero dar os parabéns para 

você Rinaldo. Continue assim, sendo honesto, que é bonito. Fui Prefeito. Teve mandato de Vereador 

que devolveram R$ 38,00 (trinta e oito reais) em dois anos. gastou tudo que tinha direito e foi isso 

que sobrou. Esse mandato está bom, teve outros mandatos que devolveram bastante dinheiro para o 

Município. Você sabe conduzir as reuniões, respeitar os companheiros. Continue e pode ter certeza 

que estarei sempre junto contigo, com os Vereadores para o bem do nosso Município. Quero desejar 

Feliz Natal a todos os companheiros, Feliz ano novo que tenhamos bastante saúde, que ano que vem 

possamos fazer um bom trabalho para o Município. Agradecer a presença do Vice-Prefeito Antonio 

Dirceu e sua esposa. Era isso. Boa noite a todos. Fiquem com Deus.   

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente. Gostaria de agradecer a 

presença de todos, principalmente o Prefeito Fábio, o Secretário Clair, o Edinho, o Paulinho, do 

Emerson que foi Vereador também, o pai do Prefeito Itamar que foi Vereador, do Miguel que foi 

Vereador, da Secretária Adalcir e todos os demais. Parabenizar a Administração pelo patrolamento 

e empedramento na comunidade do Butiá, que foi feito essa semana. Agora no término dos 

trabalhos, parabenizar o Prefeito também, pelo mandato que está fazendo pelo desenvolvimento do 

nosso Município, tanto na saúde, educação, viação e obras, e também nas estradas. No 

desenvolvimento dos Projetos como as duas pontes que estão saindo e vai sair muito mais coisas. 

Também quero desejar um feliz Natal a todos, prospero Ano Novo. Seria Isso Senhor Presidente. .   
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 VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Gostaria de agradecer em 

especial a presença do nosso Prefeito Fábio. Nós sabemos que o nosso País está passando por uma 

grande crise financeira, um horror, quando a gente liga a televisão, os jornais e os absurdos que 

estão acontecendo. Muita coisa e graças a Deus nosso Município de Antonio Olinto está de 

parabéns. Graças a sua Administração, você é uma pessoa de respeito, uma pessoa honesta. Você 

está aí para trabalhar e fazer o bem para o Município. Fábio, continue fazendo esse excelente 

trabalho que você está fazendo, não está fazendo para você, é para nós, para a população de Antonio 

Olinto que precisa de um Prefeito que trabalhe por eles. Gostaria de agradecer a presença da minha 

irmã Adalcir Machiavelli pelo trabalho que vem desenvolvendo na Secretaria de Saúde, não é fácil, 

a saúde não é fácil. Lidamos com pessoas, com vidas. Falo assim, a pessoa tem que ter um dom 

mesmo, tem que ser forte. Quem resiste trabalhar na saúde é guerreiro mesmo e vencedor. Então, 

gostaria de parabenizar, continue com o trabalho que você tem feito. Parabenizar o Clair pelo 

excelente trabalho que vem desenvolvendo, o Edinho. Gostaria de agradecer a presença dos três ex-

Vereadores que estão presentes, Miguel Trzaskos, meu esposo Emerson e o Itamar, os quais já 

passaram por essa Casa de Leis e quem sabe no futuro, vocês tenham o privilégios de voltarem e 

fazer companhia para nós. Gostaria de agradecer os funcionários da Câmara Municipal o Luís 

Gustavo, o Ronaldo a Juraci pelo excelente trabalho que vêm desenvolvendo. São pessoas que 

podemos confiar, pessoas honestas. Falo assim, eu como primeira Secretária o Rinaldo como 

Presidente, sempre comentamos; são pessoas que podemos abraçar e com certeza confiar, pessoas 

de créditos realmente. Agradecer a presença do Senhor Homéro que nunca nós abandona. Seu 

Homéro está aqui toda segunda-feira. Obrigado seu Homéro. Seja sempre bem-vindo. O Paulinho, 

enfim, gostaria de agradecer a presença de todos. O vice-Prefeito, obrigado pela sua presença, 

venham sempre nós prestigiar. É muito bom receber a presença de vocês, até para saber como anda 

os andamentos dos nossos trabalhos. Sejam sempre bem-vindos, essa Casa não é nossa, essa Casa é 

de vocês. Obrigada Ni pela sua presença, a Vana, a Tarla, venham todos nós visitar sempre. Pessoal, 

em relação a semana passada, teve um caso de óbito, do Sr. Odair na Comunidade do Lavador. 

Ficou uma situação constrangedora, explicamos o caso aqui e hoje recebemos o laudo, está aqui nas 

minhas mãos. Então, infelizmente ele morreu de anta-virose, é a doença do rato, que é transmitida 

através do rato, é uma doença de difícil diagnóstico. Então, eu queria deixar registrado, sei que teve 

polêmica, comentários ofendendo nosso Município e denegrindo a imagem. Nosso médico não 

errou. Nosso médico agiu corretamente com a medicação que ele deu. Se houve algum erro, foi em 

Rio Negro. Essa doença é assim, é um vírus que ataca o pulmão e a pessoa acaba tendo insuficiência 

respiratória. Jamais pode administrar soro, pois o soro é liquido e irá encharcar os pulmões causando 

insuficiência respiratória e edema pulmonar que leva a morte. É lamentável o caso que aconteceu, 

não gostaria de estar falando hoje aqui. Uma coisa que abala todos, quero deixar bem claro que esse 

paciente morreu de anta-virose, foi confirmado, e o erro não foi de Antonio Olinto. Vamos fazer o 

trabalho, pois, se essa pessoa do Lavador contaminou-se, pode haver mais casos. A Saúde, 

Vigilância Sanitária, Vigilância Epidemiológica  já está fazendo trabalho, orientações à família. 

Estive na casa da esposa dele e ela relatou que os filhos dela haviam matado esse rato silvestre. Sinal 

que tem mais ratos e pode acontecer mais casos. A saúde está dando todo o apoio em orientações e 

tudo o que for necessário. Eu gostaria de agradecer a presença de todos. Aos meus amigos de 

bancada, muito obrigada pelo ano que passamos juntos. Foi ano muito bom graças a Deus e vamos 

continuar se Deus quiser cada vez melhor. Não posso deixar de agradecer ao Fábio às conquistas 

que tivemos. Se eu for falar aqui, vou ficar até amanhã enumerando, pois, Antonio Olinto teve 

muitas conquistas, graças ao Fábio, aos Deputados que nós apoiaram também, sempre olhando em 

prol do Município. Isso é muito importante para nós. Não é nós que ganhamos é a nossa população 

que ganha com isso. Muito obrigado pelo ano que passamos juntos, desculpem por alguma coisa. 

Somos humanos erramos  
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também. Desejo a todos um ano repleto de paz, saúde e muita felicidade. Que possamos estar aqui 

ano que vem, trabalhando mais ainda em prol do nosso. Seria isso.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (EM APARTE): Só apara aproveitar, pois, a 

Câmara está quase lotada. Só para ressaltar sobre essa polêmica que gerou a respeito do médico. 

Quero que fique bem claro, eu nunca critiquei o Município, nenhum departamento. O que eu falo 

eu assumo. Se eu falo e eu erro, eu tenho humildade de pedir desculpas, como já fiz uma vez para a 

Adalcir, e se eu acho que estou certo eu morro dizendo aquilo que eu acho que é certo. Não volto 

atrás de jeito nenhum. Só para ficar ressaltado, hoje tem bastante gente. Não foi feito crítica à saúde. 

Foi feito uma cobrança quanto ao procedimento do médico, daquele médico e daquele procedimento 

lá do Lavador. O Município respondeu rápido, pois, com certeza fez a cobrança e já chegou o 

resultado e foi constatado que realmente foi um erro médico. Eu acho que estamos aqui para isso. 

Em momento algum foi dito que a saúde não presta. Pelo menos da minha parte. Pois eu tenho que 

assumir o que eu falo, não posso colocar palavra na boca dos outros. Por isso, tem a ata escrita e o 

áudio para comprovar. Digo assim, quando eu faço uma crítica que procede, eu vou até o final. Essa 

crítica, pelo menos da minha parte, não houve. A gente pediu e é um direito do Vereador pedir a 

respeito de um fato isolado como esse que ocorreu no Lavador. Foi bom que foi averiguado. Graças 

a Deus, entre aspas, pois infelizmente a pessoa não volta mais. Não foi um erro médico, mas, poderia 

ter sido. Imagine se fosse um erro médico e ninguém cobra. Então, a cobrança deve ser feita e a 

gente está aqui para contribuir e não para criticar. Se for para criticar que seja uma hora que 

realmente mereça critica. O que não é o caso hoje. Só para esclarecer o assunto. Seria isso 

Presidente. Obrigado.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Presidente, nobres Vereadores e público 

presente. Hoje em especial Sr. Prefeito Fábio, Vice-Prefeito Antonio Dirceu, Secretários, Secretária 

de Saúde Adalcir, Secretário de Viação e Obras Clair, Secretário de Governo Emerson, Controlador 

Interno Paulinho. Também a presença dos ex-Vereadores Miguel, Emerson, o pai do Prefeito nosso 

amigo Ita e demais funcionários públicos e presentes. Hoje encerramos nosso ano de trabalho, 

trabalho em conjunto com o Executivo, sempre trabalhando juntos. Graças a Deus, poucas 

polêmicas. Foi uma Câmara que trabalhou unida. Como já foi comentado pelos Vereadores, foi uma 

aprovação de cem por cento dos Projetos. Nenhuma Emenda, todos dentro do procedimento correto. 

Quero parabenizar o Prefeito pelo excelente trabalho, não só desse ano, mas, dos quatro anos que 

antecedeu. Fez um belíssimo trabalho. Como o Vereador Jurandir falou; criticas vai ter, mas, isso 

não tem problema. Vamos trabalhar de cabeça erguida. Falaram que o Município regrediu. Nossa! 

Eu acho que quem falou isso, não mora no Município. Ver a quantidade de obras que estão fazendo, 

então, o Município só cresceu. Temos mais notícias boas que virão. Vou comentar e o Prefeito vai 

ter o prazer de falar também. Agradecer ao Executivo, por ceder a mão de obra para pintar o nosso 

Legislativo, foi uma parceria. Hoje o Presidente irá devolver uma economia que todos nós ajudamos 

a fazer, quase R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) que deixamos de gastar. Isso mostra que estamos 

trabalhando unidos. Trabalhando em prol da população e o compromisso com o povo, conforme 

prometemos em campanha. O trabalho está sendo em conjunto, de forma correta, e é assim que tem 

que ser. Essa economia ajudou muito durante o ano. Deixamos de pegar durante os meses, de janeiro 

até o final deste mês. Hoje agradecer, não só o executivo, mas, o trabalho de todos nós que corremos 

atrás juntos, né Prefeito? Primeiros meses fomos a Brasília, fomos várias vezes em Curitiba e graças 

a Deus colhemos os frutos, quem planta colhe, temos que agradecer os Deputados que ajudaram 

nós. Hoje fizemos uma parceria com a Deputada Maria Vitória. Graças a Deus deu tudo certo. 

Anunciamos recurso e hoje posso falar de boca cheia que estamos com o dinheiro na conta. Isso é 

muito importante. Anunciei a meses atrás um recurso de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais). 

Uma van, o dinheiro está na conta, hoje peguei o extrato bancário, o dinheiro já está na conta faz 

dez dias. Semana passada entrou R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta mil reais) para aquisição de 

um micro-ônibus para saúde, uma van e o micro-ônibus. Hoje uma excelente notícia que fiquei 

muito  
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contente Prefeito. Um excelente trabalho da Secretária da Ação Social, primeira dama Aryadne, que 

fez um trabalho muito bom. Fez um levantamento e fez um pedido de um ônibus adaptado para a 

APAE e hoje o depósito caiu na conta R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta mil reais). São obras que 

estão vindos, veículos que estão sendo adquiridos, vamos começar o ano com um milhão já em 

janeiro. Juntamente com a primeira etapa do Centro de Eventos que já tem R$ 250.000,00 (duzentos 

e cinquenta mil reais) depositado em conta. Então é R$ 1.000,000,00 (um milhão de reais) em 

janeiro. Você liga a televisão e assiste no jornal roubalheiras, gente indo presa, gasto desnecessário 

para cá e para lá, e o nosso Município só evoluindo. Fez o pagamento do décimo terceiro semana 

passada, mostra que as contas estão em dia. Temos dinheiro, tem Município que não sabe nem como 

vai pagar o décimo, vai parcelar, vão receber em 2018. Estamos de parabéns, o senhor está de 

parabéns, toda a equipe, todos os Secretários. Nós Vereadores que trabalhamos todos juntos. Como 

falei desde o começo, não houve polêmica, projetos todos aprovados, espero que em 2018 

continuarmos todos unidos em prol de uma coisa só. Como falei no dia da posse, “nosso 

compromisso é com o povo e com ele vai ser”. Quero desejar um Feliz Natal a todos. Prospero Ano 

Novo cheio de realizações.  Seria isso Senhor Presidente.  

PREFEITO FÁBIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Cumprimentar 

inicialmente o Presidente da Câmara Rinaldo, ao cumprimenta-lo cumprimento os demais 

Vereadores presentes, cumprimentar os Secretários Municipais, o Clair, o Hemerson, a Adalcir, 

Edinho responsável pelo transporte. Cumprimentar os ex-Vereadores, Miguel Trzaskos, ex-

Vereador Emerson Gomes, do meu pai que foi Vereador por quatro mandatos. Hoje é um dia de 

agradecimento, não vim aqui para justificar nada. Não vim aqui para brigar com ninguém, o final 

do ano está chegando e precisamos de paz e harmonia. Sentimos no semblante de toda a nossa 

equipe, os Vereadores, todas pessoas que trabalharam de verdade o cansaço. Foi um ano duro, pois, 

apesar da nossa reeleição o trabalho foi grande esse ano. Envolveu muitas ações. Quero tomar a 

liberdade de citar algumas, como uma forma de fazer a prestação de contas desse mandato de quase 

doze meses. Iniciamos o ano adquirindo três veículos novos para a saúde que já estão no Município, 

recursos oriundos da Deputada Maria Victoria; uma retro-escavadeira nova no início do ano, com 

uma contrapartida de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) do Município; R$ 130.000,00 (Cento e trinta 

mil reais)  do Deputado Federal João Arruda; tivemos um caminhão novo “Toco”, onde o Deputado 

esteve presente e entregou, tem ajudado muito o nosso setor de obras; caminhão com pipa, Emenda 

do Deputado Sandro Alex; tivemos a questão do Portal turístico, que foi também uma Emenda do 

Deputado Sandro Alex; Sem problema nenhum, eu acho que quando a gente disputa uma eleição, 

temos um partido, quando a gente assume um compromisso no Município o nosso Partido tem que 

ser Antonio Olinto. Tem que ser Antonio Olinto. É assim que temos feito. Como o Vereador Anibeli 

acabou de citar, já temos garantido R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais), para aquisição de uma 

Van, mais R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta mil reais). Temos encaminhado R$ 170.000,00 

(cento e setenta mil reais), não está na conta, mas já está encaminhado R$ 170.00,00 (cento e setenta 

mil reais), ainda não está na conta, mas os planos de trabalho, nossa equipe já deixou tudo certo, 

vamos comprar mais uma ambulância nova, ambulância nunca é demais. É preciso. Temos essa 

grande notícia que o Anibeli acabou de citar. Estávamos lutando para reestruturar a frota de todos 

os setores. Para prestar um bom trabalho para a população você tem que ter equipamento. Como o 

agricultor, se o agricultor parar no tempo ele vai parar o trabalho, não vai evoluir, e a Prefeitura a 

mesma coisa. Então, todos esses equipamentos que eu citei foi conseguido nesses doze meses de 

mandato. Totalizando R$ 1.400.000,00 (hum milhão e quatrocentos mil reais), garantidos ao 

Município. Na questão de obras, eu citei antes, pois, havia falado do Deputado. Tivemos durante 

esse ano, como o Vereador Jurandir e demais Vereadores falaram, a crise e dificuldades. Nós, 

construímos um banheiro na praça, banheiro público, muito elogiado. Inclusive pessoas de São 

Mateus, falam que lá não tem banheiros com essa qualidade. Muito elogiado. Restauramos a Casa 

da Cultura, sabíamos que  
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tinha essa necessidade. Em 2013, quando pegamos o Município tinha muitas dificuldades, mas, foi 

feito também a restauração da Casa da Cultura. Estamos com duas pontes de concretos em 

andamento. Hoje pela manhã era 7:15 da manhã estávamos com o Clair lá no Butiá. O caminhão do 

DER estava descarregando as vigas, já devem estar concretando na quarta-feira. Já estipulamos duas 

datas, dia 12 de janeiro e 30 de janeiro para inaugurar. Primeiro a do Lavador e depois da Campina 

Vermelha. Duas pontes, isso é progresso, é um Município Agrícola. Dois grandes investimentos. 

Iniciamos esse ano, achávamos que não conseguiríamos, a construção do prédio novo da Prefeitura. 

Acredito que até o final do ano que vem teremos uma Prefeitura nova no município. É importante, 

pois é de dentro da Prefeitura que sai as principais decisões envolvendo o Município. A Prefeitura 

é em qualquer cidade um cartão de visita. O fiscal do Paraná cidade me disse esses dias; a gente vai 

na cidade que não conhece, queremos conhecer a praça, a Igreja e a Prefeitura. Então, a praça 

revitalizada, a Igreja Católica praticamente pronta. As igrejas evangélicas, algumas em construção, 

outras melhoradas. Tem que eleogiá-los. Em breve faremos a inauguração da nova Prefeitura. Eu 

tenho mais três anos de mandato. As obras vão ficar, não são minhas, são da população. A operação 

de crédito é a única que estamos fazendo. Os outros recursos ou são fundo perdido, ou Emendas, ou 

recursos próprios. Na Gestão passada havíamos feito financiamento de R$ 1.200.000,00 (hum 

milhão e duzentos mil reais), foi comprado um ônibus novo para a saúde e pavimentado três ruas, a 

rua Mario Ferreira, a rua Elizeu de Meira e a outra que daria encontro com o pátio de obras da 

Prefeitura. Fizemos agora para perder de vista, é uma boa condição que às Prefeituras tem. Se nós 

temos dinheiro em caixa, não vamos usar esse dinheiro, se temos condições de financiar. Se até o 

agricultor financia, quem nunca de nós fez um financiamento, carro ou qualquer coisa. Então a 

Prefeitura nova logo ficará pronta, com estacionamento ficará em torno de R$ 900.000,00 

(novecentos mil reais), a construção da nova Prefeitura. Temos também marcada a data para 

Licitação da construção do Centro Eventos, Emenda do Deputado João Arruda, vai ficar em torno 

de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), já está depositada 50% por cento da primeira parte para 

construção de barracão de mil metros quadrado será feito. Concluindo o barracão, vem o fiscal do 

GIGOV da Caixa, mede e paga a segunda parte. Eu vejo que é muito importante a construção de um 

Centro de Eventos no Município. Isso mexe com a economia do Município. Visitamos Festas, como 

a da melancia de Paula Freitas, Festa da Erva Mate em Cruz Machado, vários Municípios. Além de 

mexer com a economia, divulga o Município. Pode fazer 03, 04 dias ou uma semanada de Festas. O 

produtor pode expor seu produto, escolas podem vender seus produtos também, arrecadar. Trazer 

pessoas de fora. Decidi, tomei essa decisão e custe o que custar, vamos fazer esse Centro, Parque 

de Eventos, provavelmente em outubro do ano que vem inauguramos com Festa, ele é bem extenso, 

pode fazer o barracão, depois com o tempo, às próximas Gestões, pode fazer Cancha de rodeio, pista 

de motocross. Pode fazer vários locais ali. Totalizando essas obras que eu citei dá R$ 1.500.000,00 

(hum milhão e quinhentos mil reais), em obras. Então, em um ano em obras e equipamentos R$ 

3.000.000,00 (três milhões de reais). Fora todo nosso investimento em serviços públicos. Temos um 

ônibus da faculdade levando nossos alunos de graça até União da Vitória. Implantamos a coleta do 

lixo no interior do Município. O Vereador Jurandir e demais Vereadores sempre cobravam, é um 

serviço que custa. Temos um médico plantonista vinte e quatro horas no plantão. Às vezes 

recebemos algumas críticas, por exemplo na semana passada. Eu não iria falar, mas, foi uma crítica 

desleal, desonesta. Na publicação não foi colocado que o paciente foi até Rio Negro de manhã, foi 

colocado que procurou o médico no Posto de Saúde do Lavador quarta-feira e veio sexta-feira no 

plantão. Aqui o Dr. Alan entubou ele a equipe de saúde encaminhou. Infelizmente foi constatado, a 

doença é rara, difícil de salvar a vida dele. Infelizmente ninguém vai ficar fazendo publicação e 

politicagem em cima da desgraça de uma família que infelizmente veio a falecer. Não foi o primeiro 

nem vai ser o último, teve caso em General Carneiro semana passada, uma pessoa veio a falecer 

com essa doença. É difícil, mas, deveria citar também, quantas vidas são salvas no posto de Saúde. 

Esses dias teve um cidadão que foi mordido por cobra, lá de Santos  
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Andrade. Ele chegou aqui, foi imediatamente atendido, chegou debilitado, foi encaminhado, 

transferido, medicado. Está bem, salvou a vida. Se não tivesse o atendimento ali, talvez essa pessoa 

não estaria entre nós. Quero anunciar, só para finalizar, que em janeiro, é uma coisa que já iniciamos 

faz três anos. Já estamos com o dinheiro na conta, o preço máximo da licitação será R$ 110.000,00 

(cento e dez mil reais), através dos orçamentos, estaremos entregando em fevereiro kit escolares, 

material escolar, mochila, uniforme escolar a todos os setecentos e cinquenta alunos da rede 

municipal. Isso com recursos próprios do Município. Quero agradecer. O Rinaldo que vai fazer a 

entrega do cheque daqui a pouco, agradecer a Câmara, dizer que eu sozinho não fiz tudo isso. Vice-

Prefeito me ajudou, secretários municipais, servidor, o pessoal que faz a limpeza na praça. Os nove 

Vereadores, conforme um Vereador citou, caso de votar contra, acontece! Faz parte!. Todos os 

Projetos que vieram para Câmara foram em benefício da população. Derrubar um Projeto não vai 

prejudicar a mim, por questão de politicagem, mas, vai prejudicar a população. Até porque a gente 

sempre faz uma Administração honesta, sempre vai procurar atender bem a população com ações 

que revertam em prol de todos. Cobrar a perfeição de alguém, eu nunca vou fazer isso, não sou 

perfeito. Tenho meus defeitos e não posso querer que os outros façam tudo cem por cento. Faz parte, 

e tenho certeza que vou continuar nesses próximos três anos junto com os Vereadores, os quais eu 

agradeço muito, os Deputados que tem nós ajudados, não são só dois, tem mais vamos ser realistas. 

Eu acho que com isso, quem ganha é a população. Obrigado Rinaldo, você como Presidente pelo 

trabalho, obrigado a todos os Vereadores, também os servidores da Câmara que tem um bom diálogo 

com a nossa Gestão. Tenho certeza que esse trabalho vai continuar. Desejo a todos um feliz e 

abençoado Natal. Desejo um 2018 com muitas conquistas, muitas alegrias e principalmente com 

muita saúde. Também deixar um agradecimento maior a Deus, que é com a proteção dele que a 

gente consegue enfrentar os obstáculos, matar um leão por dia, trazendo melhorias, obras e 

conquistas ao nosso Município. Obrigado.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (APARTE): Obrigado Presidente. Eu deixei de agradecer 

o pessoal, nosso amigos e colaboradores do Legislativo também, o Ronaldo, o Luís Gustavo, a 

Juraci, o Emerson e a Elida, que fazem um excelente trabalho. Se não fosse eles, o que seria de nós. 

Fazem um excelente trabalho junto ao Legislativo, prestando um excelente trabalho. Obrigado.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Boa noite a todos. Quero agradecer a 

presença de todos vocês aqui, que acompanham nosso trabalho. Hoje em especial minha família, 

minha esposa, meu filho, minha nora, filha, meus netinhos e todos os demais presentes aqui. 

Agradecer primeiro a Deus por a gente poder estar trabalhando em conjunto, conforme já foi citado. 

Ninguém faz nada sozinho, eu sempre prego o coletivo, sozinho você não chega a lugar nenhum, 

depende de todo mundo. Conforme já foi citado, a gente vai fazer uma devolução simbólica de um 

valor expressivo. Isso graças a todos nós. Todos os Vereadores, a nossa equipe de trabalho, nossos 

profissionais que fazem um excelente trabalho. A gente só tem que agradecer, pois, são profissionais 

de ótima qualidade e estão empenhados junto com o Município, com o povo. Agradecemos aos 

Vereadores, pois, todos colaboraram na questão da economia. Às vezes podemos até ser taxados de 

“puxa saco”, mas, não. Estamos tentando fazer o melhor para o povo do Município e para isso que 

fomos eleitos. Se isso está acontecendo hoje aqui, o principal responsável é o povo que deu 

confiança para nós Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito estarem desenvolvendo o trabalho. Então, 

temos que agradecer o povo pela confiança. Eu sempre falo. Vereador não é status, é compromisso, 

nós temos um compromisso diária aqui. No início do ano fomos na Câmara de São Mateus, 

participamos de uma Sessão com o Vereador Anibeli, citei lá para os Vereadores, que Vereador é 

um plantão de vinte e quatro horas. Você tem que estar presente, tem que estar trabalhando e olhando 

às questões do povo e do Município. Parabéns ao Prefeito e toda sua equipe pelo ótimo trabalho, 

desenvolvido com os secretários, não vou citar nomes para acabar não esquecendo de alguém e fica 

ruim. Parabéns a todos os setores da Administração, Secretários presentes aqui. Sempre tentando 

atender a gente, sabemos que nem  

ATA Nº 1791 Fls 09 

SESSÃO ORDINÁRIA 

 



tudo é possível na hora, mas, tudo na hora certa acontece. Obrigado a todos vocês por trabalharem 

conosco. Estaremos no próximo ano, tentando fazer o melhor, sempre pensando no bem de todos 

do Município. Agradecer o pessoal que está fazendo a pintura da Câmara, os meninos que estão 

trabalhando, Sr. Romildo também sempre prestando serviço na parte elétrica. A gente agradece a 

todos, pois economizamos, foi feito uma parceria, foi comprado material, o pessoal está fazendo a 

pintura, estamos fazendo a reforma na parte externa da Câmara, vai ficar bonito, a gente agradece a 

todos os funcionários, toda a equipe do Executivo, os servidores, a nossa equipe como já citei e 

parabenizar a todos nós pela devolução que será feito. Uma devolução simbólica, mas, que todos 

tiveram parte. Acho que é muito importante. Nem toda hora você raciocina direito, tem horas 

difíceis, tem hora que você não raciocina direito. Estamos aqui tentando manter a imparcialidade, 

conversando com todos, divergência acontece, cada um tem sua opinião e deve ser respeitada, tem 

que ser dialogada. A gente agradece a todos os Vereadores e pede desculpa por falhas como 

Presidente, é uma experiência nova, mas, está dando certo e creio que vai continuar dando certo. É 

um trabalho de todos nós, em conjunto. Vamos trabalhar juntos para fortalecer o povo e o Município. 

Como já falei, o povo é responsável por tudo o que está acontecendo. Prefeito com a dinâmica nova, 

buscando recursos, temos bons Deputados, caso do João Arruda, um dos  Deputados que mais 

ajudou o Município, se não foi o que mais ajudou. A Deputada Maria Victória destinando recursos. 

Temos que trabalhar unidos e buscar os recursos. O Munícipio depende de recursos e nós temos que 

correr atrás. O Prefeito vai, corre atrás e está dando certo as coisas. Parabéns a todos vocês, todos 

os Secretários, estendo ao Clair, o pessoal que está hoje aqui. O Jefferson, Edinho, todos os 

funcionários, nós precisamos de todo mundo. Estendo a eles os nossos agradecimentos de todos os 

Vereadores. Você Clair que tem diálogo direto com eles, o Emerson, o Edinho, o Paulinho, o 

Jeferson. Estão diariamente junto com o pessoal, então, estendam a todos eles os nossos 

agradecimentos. Não vou citar nomes para não esquecer ninguém. Agora vamos fazer a entrega 

simbólica do cheque. Quero desejar um ótimo Natal, um Feliz Ano Novo com muita paz, saúde, 

amizade. Agradecer a presença de vocês, o Miguel ex-Vereador, Itamar, ex-Vereador, o Emerson, 

Nelson, o pessoal que chegou agora. Todos vocês que estão presentes. O Antonio Dirceu, a Adalcir, 

a esposa do Antonio Dirceu. Enfim, todos que aqui estão. Sr. Homéro que acompanha a gente 

diariamente, perguntando, trocando ideias, nós auxiliando. Obrigado Senhor Homéro pela 

contribuição que o Senhor dá ao Município, ao Legislativo, sempre dialogando conosco. Levando 

nossas ideias, sempre digo, o senhor é uma pessoa que pode cobrar as coisas, pois, está 

acompanhando o trabalho dos Vereadores dia a dia. Obrigado pela dinâmica sua. Agradeço a 

presença de todos vocês novamente. Sejam sempre bem-vindos a essa Casa. Feliz Natal, Feliz Ano 

Novo, muita paz, saúde e amizade. É disso que precisamos para poder trabalhar. Agradecer a Deus 

pela saúde nesse ano que vai encerrar e outro que vai iniciar. Que estejamos em plena forma de 

saúde para podermos desenvolver as atividades  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia cinco de 

fevereiro de 2018 às 19 horas.  




